
 

Referat fra Elstedgårde Generalforsamling 2023 

Den 22. marts 2023  
 

1. Valg af dirigent blev Henning Hansen 

Valg af referent blev Lone Hedegaard 

22 husstande var repræsenteret til generalforsamlingen. 

2. Aflæggelse af bestyrelsens beretning blev foretaget af formand Frits Lindgren 

• Status på privatisering af Elsted kirkevej. 
Der har længe været stille omkring sagen, men i november modtog alle grundejere brev i e-boks, med 
følgende besked omkring privatiseringen: 
Elsted Kirkevej nord for kirken ændrer status til privat fællesvej.  
Bestyrelsen skrev og indsendte herefter, godt hjulpet af Henning, en klage over afgørelsen. Vi fik I december 
en tilbagemelding fra Teknik og Miljø, at de på baggrund af klager indsendt fra grundejere, har genoptaget 
sagsbehandlingen omkring af omklassificering af vejen. 
Vi fik den 2. marts 2023 fra vejdirektoratet, en melding om, at kommunen nu tilbagekaldte sin afgørelse 
omkring omklassificeringen, på baggrund af den endelige tilstandsrapport. De har konstateret, at Elsted 
Kirkevej nord for kirken, har en restlevetid på under de 50% %, som kommunen har fastsat som minimum for 
at nedklassificere. Kommunen har oplyst, at vejen fortsat har status af offentlig vej (kommunevej). 
Kommunen vil derfor genoptage sagen, med henblik på at udføre vedligeholdelse af vejen, så vejens 
restlevetid kommer over 50%. Kommunen vil derefter træffe en ny afgørelse, som vi til den tid, vil kunne 
påklage inden for 4 uger efter afgørelsen. 
Bestyrelsen indsendte ny indsigelse til kommunen, da det ikke var helt klart om alle punkter fra tidligere 
klage var behandlet og medtaget i sagen. 
Vi modtog herefter besked om vores klagesag blev lukket. Dette under henvisning til Vejdirektoratets e- mail 
af 2. marts 2023, sammen med bemærkninger indsendt 6. marts 2023. Vejdirektoratet anser grundlaget for 
klage for bortfaldet, hvorfor vi lukker klagesag.  
Vi kan nu kun afvente at vejen repareres og omklassificerings sagen genoptages. Bestyrelsen vil herefter tage 
stilling til, om der er grundlag for ny klage herefter. 
Når privatisering af vejen bliver en realitet, vil bestyrelsen tage initiativ til afholdelse af møde, for alle 
involverede grundejere på Elsted Kirkevej, med henblik på oprettelse af fælles vejlaug. 
 
Kommentarer hertil: Hvordan forholder det sig med kloakkerne, overtager vi dem? Det gør vi og der er ikke 
præcedens for undersøges med kamera inden overtagelsen med henblik på fastlæggelse af 
vedligeholdelsesstand. Der vil være 5 års garanti efter overtagelsen fra kommunen.  
  

• Ny gartner aftale blev indgået med Hoffman 
Gartneraftalen med Erik Kold skulle genforhandles da den udløb 2022. Det viste sig imidlertid at blive en ret 
dyr fremtidig aftale, idet Kold ikke mente de havde fået medindregnet prisen for græsslåning af det store 
areal, i deres tidligere aftale. Stigningen ville beløbe sig til omkring 30%. Bestyrelsen besluttede derfor at 
undersøgte forskellige andre muligheder. Valget af ny gartner bliver for de næste 3 år H.Hoffman til samlet 
pris på 54.735kr inkl. moms. Tilbud fra Hoffman inkluderer ydermere beskæring af træer og buske, som 
tidligere har været betalt for separat. 
Der er fra samme gartner indhentet tilbud på opretning af stenmelsstier, på limning af topsten samt 
udskiftning af knækkede sten, samt oprensning af rensestensbrønde. Dette arbejde påbegyndes i foråret 
2023. 



Forslag om fjernelses af alger på fliser er skrottet på grund af pris, der ville lande på omkring 100.000kr for 
hele arealet. Alternativt opfordres de forskellige gårdhaver, til selv at højtryks rense ved behov. 
 
Der blev på sidste års generalforsamling, udtalt et ønske til bestyrelsen omkring udformning af en 5 års 
vedligeholdelsesplan for udearealerne. Dette ønske har bestyrelsen valgt at bortkaste, grundet bestyrelsen 
anser stort set alle større økonomiske vedligeholdelses punkter afsluttet inden sommer. 
 
Kommentarer hertil: Der blev spurgt til om mulighed for at flytte kantlisten på den skrå parkering mod 
gårdhave 3. Nogle har oplevet at påkøre topsten ved parkering, inden man rammer kantlisten. Bestyrelsen 
vil undersøge mulighed for dette. 
Der var ønske om opsætning gelænder ved trappen fra vejen op til etape 2, ud for nummer 56. Dette 
undersøges af bestyrelsen. 
 

• Parkeringsforhold har været oppe til behandling i løbet af året. Der er et stigende behov for at imødekomme 
behov for el-lade standere, og nogle husstande har ikke carport og derved en privat parkeringsplads hvor der 
kan opstilles el-lade stander. Bestyrelsen er nået frem til: 
• Vi har 60 parkeringspladser i Elstedgårde.  
• Lokalplanen siger, at der skal være 1,5 plads pr. hus inkl. gæsteparkering - altså min. 50. 

Der er p.t. opført 30 carporte, hvor 2 huse har 2 carporte - dvs. der er 28 huse der har carport og 5 huse 
der ikke har carport 

• De 5 huse der ikke har carport, har mulighed for at opføre en carport eller alternativt få en fast plads 
med skilt, hvor der står privat. Denne private p-plads er proforma, og tildeles for at imødekomme behov 
for der kan etableres el-lade stander til bil. Tildeling af fast plads uden carport, sker uden tinglysning.  

• Ønskes en tildelt p-plads, udskiftet med en carport, skal det tinglyses, og kommunen skal søges om 
byggetilladelse mv. Nye carporte skal anlægges i forbindelse med eksisterende carporte og derfor en 
opmærksomhed på, det ikke nødvendigvis kan blive den samme placering som en tidligere tildelt p-plads 
uden carport. Flytning af etableret el-lade stander kan derfor blive aktuelt og sker på husstandens 
regning. 

• Det er op til hver enkelt og få etableret rørføring/tom rør til pladsen. Såfremt man selv graver, er det på 
eget ansvar, hvis man graver ind i kabler der ligger i forvejen (elkabler, yousee, fibernet mv). Der skal 
afleveres en tegning til bestyrelsen, med en oversigt over kabelføringen. 

• Ønske om carport eller reservering af p-plads skal ske til bestyrelsen, som vil tage stilling til den mest 
hensigtsmæssige placering. 

• Ved salg har nye ejere mulighed for at overtage tildelt p-plads. 
 

• Natbelysning: Da priserne på el var stærkt stigende i en periode af 2022, diskuterede bestyrelsen om der 
skulle ændres vores belysning, og evt. slukkes i nogle timer om natten. Konklusionen blev at besparelsen i 
forhold til komfort og sikkerhed ikke stod mål med hinanden. Estimeret udregnet besparelse beløb sig til en 
krone for hver husstand pr. måned. 
 

• Der er rotter er i vores område, og flere har haft uønsket besøg af dem. Derfor opfordres endnu en gang til, 
påpasselighed ved fodring af fugle og allerhelst undgåelse. Man skal sikre sig det bliver gjort, så foder ikke 
kan tilgås af rotterne og derved tiltrækker dem.  
 

3. Regnskabsaflæggelse for 2022 af Else Marie. 

4. Valg af bestyrelse og suppleanter 

 Lone Hedegaard blev genvalg 

Michael Lyngbøl blev valgt i stedet for Jørn Dixen som ikke modtog genvalg. 

5. Valg af suppleant til bestyrelsen blev Poul Hald-Jensen  



6. Valg af revisor blev Olaf Tikiøb blev genvalgt.  

7. Fastsættelse af kontingent for 2023. Der var stillet forslag om at hæve beløbet til 4000kr, dette blev godkendt. 

8. Vedtagelse af budget for det følgende regnskabsår (2023), dette blev godkendt. 

9. Indkomne forslag (ingen modtaget) 

10. Eventuelt: Her var ingen punkter. 

 

Herefter var generalforsamlingen afsluttet. 

 

Bestyrelsen takker for hjælp til arrangementet i forbindelse med traktementet. 

 

 

 

 

 

 

 

08-04-2023 

Skrevet af: referent Lone Hedegaard 

 

 

Referat godkendt af: dirigent Henning Hansen 

 

 

 

Du kan finde dagsordner, referater og bilag på: https://elstedgaarde.dk/Referater 



 



Bilag 2: Budget 2023

 

Bilag 3: Bogføring for året 2022 



 


